



## **MAĎARSKO: Maďarsko zablokovalo spoločné vyhlásenie krajín EÚ o Ukrajine, píšú médiá.**

Maďarsko zablokovalo podpísanie spoločného vyhlásenia krajín EÚ, načasovaného na druhé výročie začiatku špeciálnej vojenskej operácie na Ukrajine, informuje agentúra Bloomberg s odvolaním sa na zdroje.

Na stránke Európskej komisie bolo v piatok skôr zverejnené spoločné vyhlásenie vedenia EÚ, podľa ktorého Brusel vyjadril pripravenosť zvýšiť tlak na Moskvu s cieľom obmedziť jej schopnosť viesť vojenské operácie na Ukrajine. EÚ tiež vyjadrila svoj zámer pokračovať v podpore Kyjeva, kým to bude potrebné.

V piatok malo byť podľa agentúry zverejnené vyhlásenie krajín Európskej únie k ozbrojenému konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou, no vzhľadom na veto uvalené Maďarskom bolo zverejnené spoločné vyhlásenie vedenia EÚ.

Dôvod veta je zatiaľ nejasný, píše agentúra. O niektorých bodoch spoločného vyhlásenia pochybovala aj ďalšia krajina EÚ, ktorá nie je členom NATO, uviedol jeden zo zdrojov.

**Maďarsko sa od začiatku konfliktu dôsledne stavalo proti sankciám na ruské energetické zdroje a proti posielaniu zbraní na Ukrajinu. V marci 2022 maďarský parlament vydal dekrét o zákaze dodávok zbraní Ukrajine z územia krajiny.** Szijjártó vysvetlil, že Budapešť sa snaží zabezpečiť územie Zakarpatska, kde žijú etnickí Maďari, keďže dodávky zbraní cez jej územie by sa stali legitímnym vojenským cieľom. Vedenie krajiny opakovane zdôraznilo, že Maďarsko stojí za čo najskorší začiatok mierových rokovaní.

**Rusko spustilo špeciálnu vojenskú operáciu na Ukrajine 24. februára 2022. Ruský prezident Vladimir Putin nazval jeho cieľ „ochrana ľudí, ktorí sú už osem rokov vystavení zneužívaniu a genocíde zo strany kyjevského režimu“.**

Poznamenal, že špeciálna operácia bola vynúteným opatrením; Rusku „nenechali žiadnu šancu urobiť

inak; bezpečnostné riziká boli také, že nebolo možné reagovať inými prostriedkami“. **Rusko sa podľa neho už 30 rokov snaží dohodnúť s NATO na princípoch bezpečnosti v Európe, no v reakcii na to čelilo buď cynickým podvodom a klamstvám, alebo pokusom o nátlak a vydieranie, pričom aliancia, sa medzitým, napriek protestom Moskvy, neustále rozširuje a približuje k hraniciam Ruskej federácie.**

ZDROJ: Bloomberg / SKS

~~~

Zdroj:

<https://cz24.news/bloomberg-madarsko-zablokovalo-vyhlasenie-eu-k-vyrociu-konfliktu-na-ukrajine>

Sdílet